
 

 

N I E D E R S C H R I F T  
 

 

über die Sitzung des Ortsbeirates Godramstein der Stadt 

Landau in der Pfalz  

am Mittwoch, 09.07.2014, 

im Ortsvorsteherbüro Godramstein, Sitzungssaal, 

Godramsteiner Hauptstraße 96 

 

 

Beginn: 20:00 Ende: 20:45   

 



 

 

Anwesenheitsliste 

 

CDU 

  

Miriam Christmann  

  

Frank Doll  

  

Karin Kern  

  

Klaus Nohr  

  

Markus Stentz  

 

SPD 

  

Hans-Peter Baur  

  

Peter Kern  

  

Oliver Klar  

  

Bianca Rebholz  

 

Bündnis 90/Die Grünen 

  

Frank Ohler  

  

Renate Steigner-Brecht  

 

FWG 

  

Marcel Barbey  

  

Hans Volkhardt  

 

Vorsitzender 

  

Michael Schreiner  

 

Schriftführer/in 

  

Jasmin Dietz  

 

 

Entschuldigt 

 



 

 

CDU 

  

Bettina Heck entschuldigt 

  

Yvette Pagel entschuldigt 

 



 

 

Zu dieser Sitzung war unter gleichzeitiger Bekanntgabe der Tagesordnung ordnungsgemäß eingeladen 

worden. 

 

Damit bestand folgende Tagesordnung:  

 

 

T a g e s o r d n u n g  

 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

  

1. Ernennung und Vereidigung des Ortsvorstehers; Einführung in das Amt 

  

2. Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

  

3. Wahl der/des stellvertretenden Ortsvorstehers; Ernennung und Vereidigung 

  

4. Verabschiedung der ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitglieder 

 

 



 

 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 1. (öffentlich) 

 

Ernennung und Vereidigung des Ortsvorstehers; Einführung in das Amt 

 

Der Vorsitzende Wolfgang Kern eröffnet die konstituierende Sitzung des Ortsbeirates Godramstein 

und begrüßt die Vertreter von Rat und Verwaltung sowie die Gäste aus der Bürgerschaft.  

Zur Durchführung des ersten Tagesordnungspunktes übergibt er das Wort an Oberbürgermeister Hans-

Dieter Schlimmer. 

Oberbürgermeister Hans-Dieter Schlimmer dankt Herrn Kern für seinen Jahrzehntelangen sehr 

engagierten Einsatz als Ortsvorsteher von Godramstein. 

Sodann gratuliert er Herrn Michael Schreiner zur erfolgreichen Wahl. Durch Aushändigung und 

verlesen der Ernennungsurkunde wird Herr Schreiner durch den Oberbürgermeister unter Berufung in 

das Beamtenverhältnis  als Ehrenbeamter zum Ortsvorsteher des Stadtteiles Godramstein ernannt.  

Unter erheben der rechten Hand wird Ortsvorsteher Schreiner vereidigt. Der Oberbürgermeister 

wünscht Herrn Schreiner viel Erfolg und übergibt ihm das Wort und den Vorsitz für den weiteren 

Verlauf der Sitzung. 

Der Ortsvorsteher würdigt die hohe Einsatzbereitschaft von Wolfgang Kern und bedankt sich für die 

geleistete Arbeit für den Ortsteil. Auch den Wählern dankt er für das ihm entgegengebrachte 

Vertrauen.  

 

 

 

 

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 2. (öffentlich) 

 

Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

 

Ortsvorsteher Schreiner beglückwünscht die alten wie auch die neuen Mitglieder des Ortsbeirates zur 

Wahl und dem hohen Amt, welches ihnen durch die Bürgerinnen und Bürger vertrauensvoll 

übertragen worden ist. Er verweist sodann auf die Rechte und Pflichten der Mitglieder des Ortsbeirates 

(§§30 (1), 20, 21 und 22 der Gemeindeordnung), welche er im Wortlaut bekannt gibt und verpflichtet 

die gewählten gemäß § 30 (2) der Gemeindeordnung durch Handschlag auf die gewissenhafte 

Erfüllung ihrer Pflichten. 

Frau Bettina Heck und Yvette Pagel sind für die konstituierende Sitzung entschuldigt. Die 

Verpflichtung wird in der 2. Sitzung des Ortsbeirates nachgeholt.  

 

 

 

 

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 3. (öffentlich) 

 

Wahl der/des stellvertretenden Ortsvorstehers; Ernennung und Vereidigung 

 

Ortsvorsteher Schreiner stellt zunächst fest, dass gemäß § 76 (1) GemO ein oder zwei stellvertretende 

Ortsvorsteher aus der Mitte des Ortsbeirates zu wählen sind.  

Der Ortsbeirat beschließt mehrheitlich, bei 2 Enthaltungen und 11 Ja-Stimmen 2 Stellvertreter zu 

wählen. 

Der Vorsitzende bittet den Ortsbeirat um Vorschläge für die Wahl des 1. Stellvertrenden 

Ortsvorstehers.  

Ortsbeiratsmitglied Klaus Nohr schlägt im Namen der CDU Markus Stentz als 1. Stellvertreter vor. 

Ortsbeiratsmitglied Markus Stentz stellt sich der Wahl. 

Der Ortsbeirat wählt sodann in geheimer Abstimmung durch Stimmzettel den künftigen 1. stv. 

Ortsvorsteher. Nach Durchführung des Wahlganges verliest der Mitarbeiter des parlamentarischen 

Büros, Herr Geib einzeln die auf den Stimmzetteln stehenden Namen. 

Markus Stentz ist mit 11 Ja-Stimmen und 2 Gegenstimmen zum 1. stellvertretenden Ortsvorsteher 

gewählt. 

Auf die Frage von Ortsvorsteher Schreiner erklärt Ortsbeiratsmitglied Markus Stentz, dass er die Wahl 

annehme.  

Oberbürgermeister Hans-Dieter Schlimmer verliest die Ernennungsurkunde und ernennt Herrn Markus 

Stentz unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter zum 1. stellvertretenden 

Ortsvorsteher des Stadtteiles Godramstein und vereidigt ihn unter Erhebung der rechten Hand. 

 

Der Vorsitzende bittet sodann um Vorschläge für die Wahl des 2. Stellvertretenden Ortsvorstehers. 

 

Ortsbeiratsmitglied Bianca Rebholz schlägt im Namen der SPD Herrn Hans-Peter Baur vor. 

Nachdem Herr Baur erklärt hat, sich der Wahl zu stellen, wählt der Ortsbeirat in geheimer 

Abstimmung durch Stimmzettel den künftigen 2. stellvertetenden Ortsvorsteher.  

Nach Durchführung des Wahlganges verliest Herr Geib einzeln die auf den Stimmzetteln stehenden 

Namen. 

Hans-Peter Baur ist mit 11 Ja-Stimmen und 2 Gegenstimmen zum 2. stellvertretenden Ortsvorsteher 

gewählt. 

Auf die Frage von Ortsvorsteher Schreiner erklärt Ortsbeiratsmitglied Hans-Peter Baur, dass er die 

Wahl annehme.  

Oberbürgermeister Hans-Dieter Schlimmer verliest die Ernennungsurkunde und ernennt Herrn Hans-

Peter Baur unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter zum 2. stellvertretenden 

Ortsvorsteher des Stadtteiles Godramstein. Da Herr Baur bereits in der vergangenen Legislaturperiode 

das Amt des 2. stv. Ortsvorstehers ausgeführt hat, ist eine Vereidigung nicht erforderlich. 

  

 

 

 

 

 



 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes 4. (öffentlich) 

 

Verabschiedung der ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitglieder 

 

Oberbürgermeister Hans-Dieter Schlimmer richtet seinen Dank an die ausgeschiedenen 

Ortsbeiratsmitglieder, welche stets bereits gewesen seien, dieses politische Mandat auszuüben, was 

sicher nicht immer einfach gewesen sei.  

Sodann verabschiedet er zunächst Herrn Cyrus Bakhtari, welcher in der letzten Legislaturperiode als 

1. stv. Ortsvorsteher fungierte. Herr Bakhtari wird die nächsten 5 Jahre als Mitglied des Stadtrates 

tätig sein. 

Des Weiteren werden folgende Ortsbeiratsmitglieder verabschiedet: 

Anton Grünwald (30 Jahre Mitglied im Ortsbeirat), Karl Theobald (10 Jahre Mitglied), Annette 

Casper (10 Jahre Mitglied) und Gabriele Schilling (5 Jahre Mitglied). 

Den ausscheidenden Ortsbeiratsmitgliedern übergibt der Oberbürgermeister jeweils die Dank-Urkunde  

und gibt diese im Wortlaut bekannt. 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Die Niederschrift über die 01. Sitzung des Ortsbeirates Godramstein der Stadt Landau in der Pfalz am 

09.07.2014 umfasst 4 Teilprotokolle. Sie enthält die fortlaufend nummerierten Blätter 1 bis 10. 

 

 

 

 

Vorsitzender: 

Michael Schreiner 

 

 

Schriftführerin: 

Jasmin Dietz 
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